

苏州河边的老小区即将焕新

普陀区正红里小区综合修缮征询通过

与潮流地标"天安千树"一街之隔,距离苏州河滨水步道不足 -在普陀区长寿湾的繁华与时尚间隙中,正红里小区却 像被时光遗忘的角落。

正红里小区始建于20世纪70年代、总建筑面积近2万平 方米,是长寿湾区域内面积最大的老旧小区。历经半世纪风雨 后的沧桑,屋面结构大面积破损、墙体渗漏、混凝土路面开裂、环 境脏乱……早已不堪重负的基础设施,让居民们越住越不安心。 加之小区内老年人口多,经济困难家庭、特殊群体和出租户比例 高,形成了复杂的人员结构,使得家园焕新的梦想,在过往20多 年里屡屡搁浅。



信任

从最急难愁盼开始

"之前几次修缮征询失败,关键 在于居民对修缮工作不了解,同时 对地块旧改还抱有期待。"居民区书 记潘翔道出了问题的症结。这位被 居民亲切称为"大块头"书记的退役 老兵,自2022年7月来到正红里后,

欢

训

用

好

进

博

选择了一条扎实的工作路径一 解决居民最急迫的需求人手。

清理困扰居民多年的地下室积 水,解决地下污水管道老化导致的 污水堵塞,这些看似细微的民生工 作,如同一块块信任的基石,逐渐垒 起了居民对社区工作的信心。潘翔 也从一名社区工作"小白"快速成长 为居民信赖的书记。他凭借在部队 培养出的雷厉风行和为民服务的真 挚情怀,带领居委会班子成员主动 与居民交朋友,将居民的心紧紧凝 聚在一起。

2023年底,这个业委会空缺曾 达14年之久的小区,成功组建了新 业委会。居民们一改往日对社区事 务的冷漠态度,越来越多建设小区 的"金点子"被提出,大家对"美丽家 园"的憧憬也越来越强烈。

攻坚 探索小区更新"新路径"

长寿路街道慢行网络全长 9199米,覆盖113855平方米绿化, 串联6个苏河驿站、20余套夜景灯 光和10多处红色教育基地,这里是 上海生活、旅游、休憩的热门打卡 地。近年来,随着天安千树二期工 程封顶、邻近的百合桥连接起苏州 河两岸,城市更新项目如火如荼开 展,居民们对正红里的未来也越发 期待。房屋综合修缮也再次被提上 议事日程。

街道成立专班,多部门形成合 力,自制修缮问答手册……迫切希望 改善居住环境的老邻居们纷纷来到 丁作组、参加宣讲会,详细了解修缮 内容,踊跃提出了不少中肯的建议。

就在10月31日,意愿征询开票 结果出炉,341户居民同意启动小 区综合修缮,征询成功!

长寿路街道相关负责人表示, 正红里的转变在长寿湾的整体更新 中扮演着特殊角色,这个被成熟商 品房和市政道路紧密环绕的小区, 更新改造的经验具有重要借鉴意 义。从大拆大建到精细治理,从外 部输血到内生造血。20多年的等 待, 正红里的居民终于迎来焕新的 本报记者 解敏

本报讯 上 海市市长龚正 昨天会见了美国 驻华大使庞德伟 龚正说,上

海是中美交往史 具有世界影响

上诸多重大事件 的见证地,也是 中美友好往来的 重要纽带。自 20世纪80年代 起,上海先后与 旧金山、芝加哥 和休斯顿建立了 友城关系,与纽 约签署了友好交 流备忘录,上海 港和洛杉矶港还 共同倡议建立 "绿色航运走 廊"。当前,上海 正在加快建成

力的社会主义现代化国际大都 市,我们将认真落实两国元首 达成的重要共识,发挥地方合 作优势,为中美务实合作作出 上海贡献。希望双方加强经贸、 产业投资合作,美国企业位居多 届进博会参展面积首位,热忱欢 迎更多美国企业用好进博会大 平台,把更多优质产品、先进技 术和特色服务带入中国,并拓展 在沪投资布局,打造更多标杆项 目。我们也期待美国提供开放、 公平、非歧视的营商环境,支持 上海企业赴美投资兴业。同时 希望双方加强教育科技合作和 人文交流,加深彼此了解、增进 双方友谊,

庞德伟说,美中关系是当今 最具影响力的双边关系,我相信 美中双方可以跨越分歧,成为合 作伙伴,并建立深厚友谊。作为 驻华大使,我希望推动美中双方 更多聚焦共同利益,携手应对挑 战、化解分歧。上海一直是世界 经济重要引擎,取得了耀眼的成 功,我期待再次访问这座充满活

美国驻沪总领事王汉参加

推动应急管理与城市治理有机融合

龚正主持市政府常务会议,还研究构建新型气象为农服务体系

本报讯 市委副书记、市长龚正 昨天主持召开市政府常务会议,要 求在市委坚强领导下,完善突发事 件总体应急预案,持续筑牢超大城 市韧性安全防线;构建新型气象为 农服务体系,精准赋能农业农村高 质量发展。

会议指出,上海作为超大城市, 人口、建筑、生活设施高度密集,要 加强应急预案管理,健全应急预案 体系。坚持上下联动,聚焦各行业 领域突出矛盾、新兴业态、关键裉 节,构建完善横向到边、纵向到底的 预案体系,确保对各类突发事件的 处置专业、科学、规范。坚持建治协 同,加强应急救援力量、物资、应急 避难场所建设,充实基层应急队伍, 推动应急管理与城市治理有机融 合,谋划和推进一批事关城市韧性 安全的重大项目,提升关键基础设 施的保护与快速恢复能力,增强抵 御各类事故灾害的能力水平。坚持 平战结合,优化上海"1+6"应急指挥 体系,依托"一网统管"等平台加强 跟踪监测,做到"四早五最",常态化 研判各类极端事件,定期开展实战 演练,加强工作磨合,并及时调整预 案、优化流程、补齐短板,切实提升 应急处置实战能力。

会议原则同意《上海市气象赋 能农业农村高质量发展的实施意 见》并指出,要全面提升农业农村 气象灾害防御能力和服务保障水 平,为上海都市现代绿色农业高质

量发展提供坚实支撑。聚焦防患 未然,预警覆盖要广,预报信息要 准,信息传递要快,让预警信息直 达田间地头和每家每户,筑牢气象 防灾减灾的第一道防线。聚焦赋 能增效,推动气象服务从保安全底 线向促发展高线跃升。要延伸服 务链条,大力发展农产品气候品质 评价与溯源服务,深化气象指数保 险等金融工具应用,激活品牌价 值。要深化融合应用,充分发挥上 海气象大模型创新优势,推动高精 度气象预报与无人农场作业、精准 灌溉施肥等现代农业技术深度耦 合,驱动智慧生产,促进全链条协同 增效转型升级。

会议还研究了其他事项。

坚守初心使命 锚定融合发展

上海新闻界庆祝第26个 中国记者节交流会举行

本报讯 11月3日,"拥抱变革 向新而行"上海新闻界庆祝第26个 中国记者节交流会举行

会上颁发了第34届上海新闻 奖,179件作品分获上海新闻奖特 二、三等奖: 不言读了获得 第35届中国新闻奖的公示名单,上 海新闻单位的8件作品拟获此荣

本报讯 (记者 杨玉红)昨天,

上海迪士尼度假区宣布两大重磅

消息:上周,乐园迎接了自开园以

来的第一亿名游客,创下重要客流

里程碑。同时乐园将启动全新扩

建项目——建设第四座主题酒店,

并新增购物、餐饮及娱乐体验区,以

2025年10月23日发布的《2024年

TEA全球体验指数》,上海迪士尼乐

园 2024 年接待游客 1470 万人次,

根据全球主题娱乐协会(TEA)

回应持续增长的游客需求。

誉。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣 向全市新闻工作者致以诚挚问候, 向各新闻奖项获得者表示祝贺

会议指出,上海两大媒体集团 的系统性变革从开局破题向纵深推 讲,引领风气之先,成效显著。全市 新闻战线要坚守舆论引导的初心使 命不动摇,秉持内容为王的专业信

仰不褪色,锚定融合发展的前进方 向不偏移,全力打造与社会主义现 代化国际大都市相匹配的新型主流 媒体集团。

会议要求,全市新闻工作者要 坚守初心、保持定力,让"铁肩担道 义,妙手著文章"的信念扎根心底; 要心系人民、立足大众,以用户需求 为导向在网络空间提升传播力;要 突破路径依赖、自我设限,立足全局 跳出局部推进系统性变革;要勇立 潮头、胸怀天下,以国际视野和共情 沟通,让中国故事、上海精彩做到全 球皆知、世界共鸣。

2025年上海市 儿童友好活动周启动

16个区同步 开展活动 280余场

本报讯(记者解敏)日前, 由上海市妇联、上海市妇女儿 童工作委员会办公室共同举办 的"促进儿童参与·共绘城市梦 —人民城市·2025年上海市 儿童友好活动周"在"家+书屋" 新华博库店启动。

启动仪式上,发布了全市儿 童友好活动周的活动清单,为广 大儿童及家庭提供丰富多元、生 动有趣的"家门口"的精彩活动: 介绍了《儿童友好社区建设导 则》,清晰呈现上海儿童友好社区 建设图景,继续深化"导则社区推 广计划";制发了《上海市儿童参 与指导手册》,儿童代表分享了儿 童参与议事优秀案例,现场还展 示了本市入选全国《城市儿童友 好空间建设可复制经验清单》的 5条经验,生动诠释了"儿童参 与""儿童友好"的鲜活力量。

仪式中,市儿童基金会与爱 心企业联手,认捐了孤独症儿童

本次"儿童友好活动周"联动 "家+书屋"家庭教育新空间市政 府为民办实事项目,在全市16个 区同步开展,预计开展活动280

上海迪士尼游客过亿

将建第四座主题酒店 并扩建消费体验区

创历史新高,在"全球前25游乐园 和主题乐园"中稳居全球第五、中国

此次扩建项目的核心是第四座 主题酒店,该酒店将紧邻上海迪士 尼乐园主入口,建成后将成为离乐 园最近的主题酒店,住店宾客步行

即可入园。除全新酒店外,扩建项 目还包含一系列新颖的购物、餐饮 及娱乐设施。其中将新增一处类似 迪士尼世界商店的购物场地,与迪 十尼小镇现有的迪十尼世界商店遥 相呼应,游客无需入园即可选购度 假区独家商品。第四座主题酒店将

加入度假区现有住宿矩阵,与上海 迪士尼乐园酒店、玩具总动员酒店, 以及正在建设中的第三座主题酒店 共同构成多元住宿体系,为游客提 供更丰富的度假选择。

面对持续攀升的人气与日益增 长的游客需求,上海迪士尼度假区 正同步推进多个重点扩建项目。除 两座新建主题酒店外,还包括第九 大主题园区——蜘蛛侠主题园区, 以及乐园标志性景点"翱翔·飞越地 平线"的扩建工程。